

城事

寒潮下气温大跳水 广州今天最低5℃

受寒潮影响,昨天广州北风猛烈,全市各区一早就发出寒冷橙色预警信号。市区16时气温14℃,同比前天下降12.3℃。但是,这股冷空气还没达到巅峰威力,气温将继续下探,今天市区最低气温约5℃,到元旦最低气温将降至3℃。

天气

今天广州陆地维持6~8级阵风

寒潮29日晚如期入穗,19时前后到达从化北部,21时到达市区,23时到达南部沿海。昨天广州市大致天晴,气温骤降,白天各区最高气温12℃~16℃,30日16时各区气温与29日同期相比下降了10℃~14℃。广州市陆地出现6~8级阵风,港区阵风达8~10级。

目前全市各区寒冷橙色预警信号和森林火险红色预警信号正在生效中。广州市气象灾害(寒冷)Ⅲ级应急响应正在生效中。

预计,31日至2021年1月2日广

州市继续受寒潮影响,2021年1月1日出现过程最低气温:北部0℃~2℃(其中山区-3℃左右),局部地区有霜(冰)冻,中部2℃~4℃,南部4℃~6℃。另外,31日广州市陆地阵风维持6~8级,港区阵风8~10级,1日开始风力减小。

具体预报:

12月31日,晴间多云,5℃~15℃
2021年1月1日,晴天,3℃~16℃
2021年1月2日,晴天,5℃~17℃



■昨天,广州迎来大风降温天气,市民纷纷穿上防寒衣物。

新快报记者 夏世焱/摄

交通

京珠北高速部分路段封闭

12月30日,今冬最强“霸王级”寒潮跨过南岭山脉,侵入南粤大地,广东省交通集团所属京珠北高速、乐广高速北段路面气温较寒潮到来前骤降5℃以上。30日11时,京珠北高速部分路段封闭,车辆分流至乐广高速。

30日9时,京珠北高速云岩段K1882处已测得低温-0.1℃,且路段有雾,影响司乘行车安全。11时,随着气温的持续降低,经与交警沟通联系,京珠北高速梅花至乳源段实施交通管制,梅花站往广州方向出口分流,乳源站往湖南方向出口分流;大桥站、东

田站双向入口封闭。京珠北高速南行往广州方向车辆将从坪石北互通分流,北行往湖南车辆将从马渡互通分流至乐广高速行驶,目前乐广高速通行顺畅。

为应对低温寒潮,负责管辖京珠北高速、乐广高速北段的京珠北分公司已启动抗冰雪预警响应,并通过沿线情报板、警示牌发布“路面结冰,谨慎驾驶”提醒信息。

据天气预报显示,冰雪天气将持续至元旦假期,最低温可达-4℃。提醒广大司乘人员注意防寒保暖,在出行前关注路况,谨慎慢行,注意行车安全。

保障

困境儿童有防寒保暖需求
可致电市儿童救助保护热线

新快报记者广州市民政局了解到,广州市民政局及时向各区民政部门转发寒潮预警,指导做好养老服务机构和儿童福利领域服务机构的防寒保暖工作。

养老服务机构方面,严格落实值班和巡查制度。及时配足防寒物资和启用取暖设备,重点加强对机构内失能失智、行动不便、身体虚弱对象的关注和照顾,确保服务对象安全。对于居家老人,充分利用“平安通”呼援服务平台,对在册用户进行回访问候,提醒和辅导老人做好防寒保暖和家居安全,密切关注独居、孤寡等特殊老人动态,提醒老人注意用电、用火、用气等安全防范,确保在紧急情况发生时发挥紧急支援作用,保障老人的人身财产安全。

而儿童福利领域服务机构方面,及时转发寒潮预警信息,指导市级儿童福利领

域服务机构和各区民政部门做好农村留守儿童和困境儿童的防寒保暖工作。同时,做好防寒保暖物资储备。目前,市福利院已在院孤弃儿童添置足够的防寒保暖衣服和被褥,市未成年人救助保护中心已备好防寒物资和应急床位,根据气温变化及时为受助人员加衣添被、暖身御寒。加强基层工作队伍指导。通过微信群、线上线下督导的方式,发布天气信息、求助方式,提醒儿童督导员、儿童主任关注辖区内困境儿童,及时上报有关情况,为有需要的困境儿童家庭提供及时救助。

广州市12349儿童救助保护热线主动致电社区困境儿童家庭,提供防寒保暖指引,并进行安全用电用气提醒。广州市农村留守儿童和困境儿童家庭如有防寒保暖需求,可及时致电市12349儿童救助保护热线求助。

开展“寒冬送温暖”专项救助行动
社工“红棉热线”24小时线上畅通

广州市民政局将持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动,会同公安、城管、卫生健康等部门,并广泛发动社会力量参与,加大街面巡查服务力度,尽力劝导、及时护送街面流浪乞讨(露宿)人员入站受助避寒。对确实不愿入站受助的,及时发放御寒防疫物资和食品,告知就近的救助管理机构地址和联系方式,并将情况反馈所在位置的街道、村(居)做好动态监测,确保其温暖安全度过寒冬。

与此同时,广州社工“红棉热线”迅速发挥作用,确保热线服务24小时线上

畅通、专人值守,及时、快速为有需要的居民群众提供线上线下支援行动。社工作站将加强对特殊困难群体的电话探访密度,确保特殊困难群体防寒应急服务落地落实。有条件的社工服务站,在镇(街)的统筹安排下,及时在站内开辟防寒应急庇护场所,为突发困境的居民主动提供紧急防寒庇护和相关救助服务。全面加强防寒保暖应急物资保障。提前做好防寒应急物资和设施储备,积极整合链接资源,为有需要的群众及时提供防寒物资帮扶。

广州的鱼菜肉果供应够不够?够

天气骤冷,不少街坊开始关心鱼菜肉果供应够不够?广州市农业农村局在接受新快报记者采访时指出,广州市蔬菜生产供应稳定、水产品供应充足。该局指出,广州市共建成省级“菜篮子”基地47个(蔬菜类18个),粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地69个(蔬菜类21个),全年蔬菜产量预计达390万吨以上。同时,广州市水产品养殖户已做好保障新年、春节期间水产品供应的准备。目前各区应季水果产品供应充足,短时间降温对水果生产供应影响不大。

值得一提的是,今年下半年以来,随着新冠疫情防控形势的好转,广州市畜禽

养殖场户养殖信心得到增强,补栏养殖不断增加,畜禽生产逐步企稳向好。预计全年广州市家禽出栏量5200万羽、禽蛋产量1.8万吨左右。生猪屠宰方面,近期生猪日屠宰量基本一直稳定在1.3万头左右,屠宰生猪来源稳定。

寒冷天气将会给蔬菜的生产和采摘带来一定影响。对此,市农业农村局表示,将加强天气预警,及时提醒并指导广大农户选择菜心、芥兰、生菜、萝卜等耐寒性蔬菜品种,采取及时采摘、套袋、覆盖农膜稻草等防寒措施,加强冬春季蔬菜生产管理,进一步降低寒冷天气对蔬菜种植的影响,确保蔬菜生产稳定。